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Dlaczego?

Znalezlismy wiec sfere, na której lezy 12 szczególnych punktów czworoscianu

(srodki ciezkosci scian Gi, spodki wysokosci Hi i punkty Mi dzielace

odcinki AiH w stosunku 2:1). Caly dowód zostal przeprowadzony przy

zalozeniu, ze czworoscian jest ortocentryczny.

Istnienie takiej figury pozwala przypuszczac o istnieniu twierdzen z nia

zwiazanych, analogicznych do tych dotyczacych okregu dziewieciu punktów na

plaszczyznie.

Geometryczne problemy bardzo czesto pociagaja nas swoja estetyka, symetria,

która jest jakby wyzszego rzedu od lustrzanych odbic. Oto dwa przyklady.

Trzy tej samej wielkosci okregi parami sie przecinaja·

Zaznaczone kolorem luki daja w sumie pólokrag

równiez wtedy, gdy trójkat utworzony przez srodki nie

jest równoboczny, ani nawet równoramienny.

Dlaczego?

Boki trójkata ostrokatnego sa odpowiednio srednicami

trzech okregów. Róznica sumy pól kólorowych i pola

czarnego jest akurat dwa razy wieksza od pola

trójkata.

Dlaczego? M. K.
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M 874. Wykazac, ze suma kwadratów odleglosci dowolnego punktu od

wierzcholków danego prostokata jest dwa razy wieksza od' sumy kwadratów jego

odleglosci od prostych zawierajacych boki tego prostokata.

Rozwiazanie na str. 4

M 875. Wykazac, ze suma kwadratów odleglosci dowolnego punktu danego

okregu, majacego srodek w srodku ciezkosci danego trójkata od jego

wierzcholków, ma wartosc niezalezna od wyboru tego punktu.

Rozwiazanie na str. 16

M 876. Ramiona kata prostego o wierzcholku W, lezacym w jednym ze

srodków symetrii dwu danych prostych równoleglych a i b, przecinaja te proste

w punktach A i B. Wykazac, ze odleglosc W od prostej AB nie zalezy od

wyboru kata prostego.

Rozwiazanie na str. 14

Redaguje Ewa CZUCHRY

F 495. Znalezc opór zastepczy ukladu przedstawionego na rysunku 1,

przyjmujac 1'1 = 1'2 = 1'3 = 1'7 = 1 D, a 1'4 = 1'5 = 1'6 = 2 D.

Rozwiazanie na str. 15

F 496. Wyznaczyc opór zastepczy pokazanego na rysunku 2 ukladu

jednakowych oporników.

Rozwiazanie na str. 3
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